

Васютина Татьяна Владимировна,
Брянская обл., Брасовский р-он, с. Брасово

Война в судьбе моей семьи.

Есть память,
которой не будет забвенья,
И слава,
Которой не будет конца...

Р.Рождественский.

Наш рассказ о семье участников- ветеранов ВОВ с 1941-1945 годов.

Сорокин Григорий Иванович родился в 1918 году в с. Алешенка ныне (Александровка) Брасовского района Брянской области. Закончил в 1937 году Брасовский сельскохозяйственный техникум по специальности - бухгалтер.

В 1939 году был призван в армию в 81-й отдельный стрелковый батальон. По окончании службы в октябре 1941 года и по октябрь 1942 года был направлен на фронт в 752 стрелковый полк - командиром стрелкового отделения.

В октябре 1942 года был направлен в 358 отдельный Краснознаменный батальон морской пехоты заместителем командира взвода в звании старший сержант. Воевал с 1941 по 3.09.1945. Демобилизовался Григорий Иванович 3.07.1946 года.

Награжден орденом Отечественной войны 2-й степени, медалями: «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «25 лет победы в ВОВ», «40 лет победы в ВОВ».

В 1944 году Григорий Иванович попал в медсанчасть с легким ранением. С первого взгляда он влюбился в хорошенькую, красивую сестричку. Любовь оказалась взаимной. На Родину вернулся не один, а с женой Сорокиной (девичья фамилия Керденская) Верой Михайловной.

Вера Михайловна родилась в 1923 году в Пензенской области. Закончив в 1941 году педагогический техникум в г. Нижнем Ломове, поехала навестить своего папу в Приморский край. Там ее и застала война. Она, не раздумывая,

пошла на курсы медсестер, и 1-го декабря 1941 года была призвана Хасанским РВК Приморского края, и зачислена в 17 военно-морской госпиталь медсестрой. В 1943 году была направлена на фронт в 358 отдельный Краснознаменный батальон морской пехоты старшим санинструктором. Демобилизовалась Вера Михайловна в 1946 году в звании сержант.

Награждена медалями: «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За победу над Японией». Орденами: «Красной звезды», «Отечественной войны 2й степени», знаком «25 лет Победы в ВОВ», медалью «Жукова», медалью «300 лет Российскому флоту» и всеми юбилейными медалями.

В Алешенку Вера Михайловна приехала с фронта с мужем Сорокиным Григорием Ивановичем и началась мирная жизнь. Григорий Иванович работал в отделении «Алешенка» колхоза Власть Советов - бухгалтером, кладовщиком в последствии СПК «Калининский» - чабаном. Был награжден медалью «Ветеран труда»

Вера Михайловна в 1948 году избирается секретарем Алешенского сельского Совета, где проработала более 25 лет. Была награждена медалью «За доблестный труд», «В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина». Ушла на заслуженный отдых как персональный пенсионер местного значения. Вера Михайловна родила пятерых детей, за что была награждена медалью «Материнства»

Супругам Сорокиным пришлось прожить нелегкую жизнь, через многое пришлось пройти, но их трепетное, нежное чувство друг к другу помогало им преодолевать все трудности. Это чувство они пронесли через всю жизнь. Воспитали, выучили и поставили на жизненную дорогу пятерых детей, помогали воспитывать внуков, а их шесть, а потом правнуков - их пять.

Они учили всех быть чуткими по отношению к другим, уметь видеть в людях больше хорошего, чем плохого, помнить добро, уметь слушать других, и не делать поспешных выводов, любить жизнь. Но на первом месте всегда было

воспитание патриотизма, любви к Родине, поэтому с честью прошли службу в Советской армии 2 сына, 2 внука. Третий внук Горбачев Николай Викторович закончил Нижегородское ВВСКУ и был направлен в ВДВ в Тулу, в звании лейтенант.

В 1996 и 1997 годах находился в составе миротворческого батальона ООН в Югославии в звании старшего лейтенанта. Был награжден медалью «За миротворческую деятельность в батальоне ООН». В настоящее время офицер запаса.

Правнук Горбачев Александр Николаевич проходит службу в спецназе ВДВ Российской армии. В планах поступления в Рязанское ВВВДУ.

Сорокин Григорий Иванович умер в 1993 году,

Вера Михайловна умерла в 2005 году.

...И память о них-

Горяча и светла-

Вовеки пребудет такою!

Порукою этому-

Наши дела. И ваши сердца – герои....



Сорокины Григорий Иванович и Вера Михайловна.